

# МАЛАХОВСКИЙ ВЕСЕННИЙ

Издавался в 1913 г. Возобновлен в 1991.

**Запишите в свой блокнот!**  
**НОВЫЕ ТЕЛЕФОНЫ**  
**СПЕЦСЛУЖБ**  
**пожарной охраны:**  
**501-55-01.**  
**милиции:**  
**501-55-02.**  
**«Скорой помощи»:**  
**501-55-03.**

**ПОСЛО СООБЩАЕТ**

- ◆ На вопросы всех заинтересованных отвечаем: садово-огородный инвентарь, а также удобрения и прочее можно приобрести в хозяйственном магазине на территории рынка.
- ◆ Малаховское ПОСПО планирует с апреля открыть отдел специально для ветеранов в магазине «Торговый дом» (на Южной улице).

**В МАЛАХОВСКОМ ХРАМЕ ПЕТРА И ПАВЛА**

4 апреля, четверг, 16 час. — Соборование. 6-го, суббота. Лазарева, суббота, 8 час. — Часы. Исповедь. Утреня, Божественная литургия. 16 час. — Всенощное бдение. 7-го, воскресенье. ВХОД ГОСПОДЕН В ИЕРУСАЛИМ (ВЕРБНОЕ ВОСКРЕСЕНИЕ). БЛАГОВЕЩЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ. 8 час. — Часы. Исповедь. Божественная литургия.

**СТАРЕЙШЕМУ ЖИТЕЛЮ МАЛАХОВКИ НИКОЛАЮ ИВАНОВИЧУ ПУЗАНОВУ ИСПОЛНИЛОСЬ 100 ЛЕТ!**

Возраст удивления достойный — только представьте: человек родился в XIX веке! [Известен еще только один случай подобного долголетия у нас в поселке]. И поселковое руководство решило отметить это неординарное событие. И. о. главы администрации А. Н. Автаев и заместитель по социальным вопросам Н. А. Журавлева 14 марта отправились на дом к юбиляру — с поздравлениями.

Все как положено: памятный адрес со стихами, цветы и шампанское, теплые пожелания здоровья. Долгожителю вручили большой цветной телевизор — тут же подключенный и настроенный телемастером...

«МВ» присоединяется к поздравлениям юбиляру. Желаем Вам,уважаемый Николай Иванович, бодрости и — дожить до следующего юбилея!

Материал о Н. И. Пузанове мы опубликуем в одном из ближайших номеров.

В ПОНЕДЕЛЬНИК 18 марта поселковый руководитель А. Н. АВТАЕВ встретился с настоятелем Храма Петра и Павла ОТЦОМ АЛЕКСАНДРОМ. Заинтересованный разговор шел о том, чем живет поселковый храм, о его проблемах. О посещаемости церкви в будни и по праздникам, о действующей воскресной церковной школе и прочих насущных делах и проблемах. Администрация в полном составе намерена к Пасхе посетить Церковь Святых Первоверховых Апостолов.

**ВЕСТИ ИЗ АДМИНИСТРАЦИИ****В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ****МЫ ЛЮБИМ СКАЗКУ!**

22 марта в ККЦ «Союз» состоялось открытие «Недели детской книги». Зал был полон: собрались учащиеся всех школ, а больше всего любителей книги оказалось из школы № 48 и гимназии № 46. Зав. детской библиотекой В. М.

Кудрявцева, отработавшая здесь борьба,

уже 45 лет, сделала обзор новой детской литературы. С этими новинками нашей книжной по мотивам русских былин. Лейт-продукции можно познакомиться мотив ее — любовь к русской подобнее в библиотеке — на земле, к русскому народу и исто-стендах там сделана вся под-

[Окончание на 3 стр.]

СКОРО — 1 АПРЕЛЯ. О ПРЕЛЕСТЯХ ВЕСНЫ — В «ДРУГОМ» КЛЮЧЕ...

## ХОЧЕТСЯ РАСПАХНУТЬ ПОШИРЕ ДВЕРЬ!..

Отрывные календари худеют день от дня, столбики термометров неуклонно ползут вверх и после зимней белизны каждое весенне утро радует глаз игрой живых красок... Стол. Каждое ли?

Утро. Серебристая капель срываеться с края крыши, чахнущие сосульки блестят, как алмазы. Елки под окнами из серо-голубых зимних становятся изумрудными и зелеными. Хочется распахнуть балконную дверь и почувствовать весенний запах оттаивающей хвои, услышать щебетание птиц... Но воздух пропитан бензиновой гарью, а заглушает пение птиц тараптенье соседских «Жигулей». Захлопываю балкон и, поглядывая на часы, начинаю метаться по квартире. Быстро умываюсь холодной водой (не потому что спортсмен, а потому что горячей нет), пью чай, одеваюсь и бегу на работу. Бегу тоже не из любви к физкультуре, а просто чтобы побыстрее миновать пропахший котами подъезд и загаженный собаками двор. Славное весенне утро...

Улица Калинина. Та самая, что ведет от знаменитой деревни Перхорка к станции Красково. Спотыкающиеся и скользящие прохожие. На оттаявших обочинах то тут то там виднеются... нет, не подснежники — использованные шприцы и обертки от них. Из проулка выныривают две милиционские машины и останавливаются одна чуть впереди, другая сзади. Из машин появляются два автомата и два сержанта (или лейтенанта — Бог их знает). Звучит команда «Руки на машину!», и перепуганных проходит обыскивают под дулами Калашниковых. После обыска и проверки документов старший патруля, небрежно козырнув, поясняет «Извиняемся — время такое!..» Какое — такое? Обычное весенне утро...

На платформе долго размышляю, стоит ли платить тысячу за проезд от одной станции до другой, и мысленно проклинаю всех виновников повышения цен на билеты — от шахтеров и транспортников до министров и глав пра-

вительств. Глядя на попутчиков, понимаю, что не я один столь нелестного мнения о выше перечисленных лицах.

Потом бегло обозреваю из окна электрички панораму малаховского оврага — уже контит подожженая кем-то трава на сухих склонах, на проталинах выступает накопившийся за зиму мусор: банки, склянки, бумаги и пакеты... Весна. Она давно уже ассоциируется с благоухающими помойками и «вытаявшими» из снега собачьими «кушками» то тут, то там...

Оживаящий по весне рынок выглядит не многим лучше оврага — сигаретные пачки и банки с «не нашими» этикетками робко начинают выглядывать из-под тающего наста; под платформой и за ларьками мусорные кучи уже во всю истошают запах сероводорода торговцы всяческой сиденья перекрываются на «не нашем» языке через головы покупателей и шумно делят торговые места. А наши, малаховские пенсионерки робко поглядывают на цениники и, собираясь «стайками», вполголоса ругают «южную» мафию. Те же, что попроще, давно уже побираются, спрашивая по 500 рублей на хлеб у коммерческих палаток... Что-то не видно здесь «новых русских» — «цвет нации» отоваривается на оптовых рынках и в фирменных магазинах столицы, покупая ящики импортное пиво и дорогие сигареты. А что нам? Нам — весна с ее «живыми красками» и «чарующими ароматами», да родная «Русская» с запахом «технада». И та подорожала...

М. ВАРИН.

Р. С. Если вы сочтете, что я скончал краски и был слишком мрачен, за Вами остается право написать зарисовку о прелестях весны в другом ключе.

М. В.



НАШ ФОТОКОНКУРС.

Шутка природы: дерево-«псы».

Фото И. АШИХМИНА.

## ИСТОРИЯ

Н. РУБОВА. РАССКАЗ

# СВЕТ ВЕЧЕРНЕЙ ЗВЕЗДЫ

Электричка остановилась у перрона и выталкивала из раскрывшихся дверей спешащих пассажиров сначала с трудом, больными порциями, потом спокойнее, легче. Пассажиры с сумками, портфелями, рюкзаками разбегались по перрону, едва вынырнув из вагона. Большинство было скопилось большая толпа. Люди медленно двигались вниз, толкались, опережая друг друга. Но тут уж ничего не поделаешь — каждый спешил и думал только о себе.

Я отошла в сторону, вдыхая немногим свежий малаховский воздух, с содроганием вспоминая духоту вагона. Толпа уже рассыпалась и неровной цепочкой тянулась к автобусам с обеих сторон тоннеля. Я вышла на щоссе, но решила идти мимо Летнего театра по улице Тургенева, где становились ярче на темнеющем небе. Вдруг я увидела необычно большую звезду на юго-западе.

Опускались легкие сиренево-синие мартовские сумерки. К вечеру подморозило. На западе догонала желтая полоска заката. Воз дух вился в мои легкие морозной горьковатой струей. Я шла не торопясь, хотя сумки сильно оттягивали руки: к тому же постоянно приходилось смотреть под ноги, чтобы не поскользнуться уже скопившаяся большая толпа. Люди медленно двигались вниз, толкались, опережая друг друга.

«Сейчас немного отдохнем», — уговорившись себя перед последним броском к дому (а домой идти так не хотелось... вместо отдыха опять выкраивать, что приготовить на ужин...). Я поставила сумки на чистый, еще не подтаявший снег, выпрямила спину и, растирая затекшие пальцы, невольно взглянула вверх.

Сумерки сгущались, звезды становились ярче на темнеющем небе. Вдруг я увидела необычно большую звезду на юго-западе.

Она искрилась золотистыми лучами и была крупнее других звезд. Ее лучи притягивали и ласкали.

Мимо меня проходили пассажиры с поездом, а последний мужчина, почти не оборачиваясь, не замедляя шага, бросил: «Помочь, что ли?». На что я ответила: «Нет, нет, спасибо, я почти дома!»

Все пассажиры уже прошли, надо было двигаться к дому. Становилось темно, а я не могла оторваться от золотых лучей вечерней звезды, светивших сквозь черные ветки старого клена — лучи успокаивали, вселяли бодрость и надежду: Я подхватила сумки и довольно быстро дошла до дома, в последний раз у калитки взглянув на золотое сияние,

Собаки встретили меня радостным лаем: я оделила их остатками бутерброда и мелкими куриными косточками. Дома муж и сын мирно смотрели по грохочущему телевизору какое-то спортивное баттинга.

Я уже успела раздеться и разбирала сумки, когда домашние заметили мое появление. Они выразили шумную кратковременную радость по поводу моего возвращения и снова бросились к телевизору, т. к. там забили гол и, сын: «Наша королица, наверно, судя по возмущенным возгласам, заснула, а как же ужин?» На что забили неправильно. Я опытным взглядом «противника» бегло оглядела кухню — там была гора рим картошку, а ты так никогда не говори про маму. Пусть отважаешься, она ведь каждый день из Москвы с тяжелыми сумками ездит... Когда картошка будет готова — скажем. И еще — убьи звук у телевизора, слышишь!..

Под привычные звуки кухонной работы я погрузилась в легкий освежающий сон. Спасибо тебе, вечерняя звезда, что я сумела промолчать, что домашние сами поняли, что от них требуется. Может быть, в доме наладится и воцарится мир, покой и любовь.

## «МАЛАХОВСКИЙ ВЕСТНИК» В 1991 ГОДУ

Первый номер возобновленного «Малаховского вестника» вышел в апреле 1991-го. Прошло пять лет. За это время читательская аудитория «Вестника» заметно расширилась. Не все читали номера «МВ» первых лет, и мы решили перепечатать некоторые, наиболее важные материалы [в сокращении].

## Кто вы, доктор Леоненко?

«Земские врачи — одни из немногих подвижников на русской земле», — читаем в поздравительном адресе Михаилу Самойловичу Леоненко 2 ноября 1908 года, на десятилетие службы его в Красковской больнице. И, право же, лучше не скажешь. Поздравление подписали семьдесят человек: дворяне и разночинцы — медики, учителя, литераторы, священники, члены попечительского совета.

Все же, что это за дата — 10 лет? И что это за сельский доктор, кого в тридцать восемь торжественно, точно юбиляра, чествует вся уездная общественность? Если бы не родственник, доктор Н. Г. Правосуд, вряд ли сын крестьянина Черниговской губернии поступил бы в Новгород-Северскую гимназию, а по окончании ее выбрал медицинский факультет Московского университета. С 14-ти лет Миша зарабатывает деньги частными уроками — чтобы расплатиться за собственное обучение. Но вот в 1895 году трудности и лишения вроде бы позади, и двадцатипятилетний специалист вполне мог остаться при Глазной больнице в Москве. Может, и стал бы со временем вторым Филатовым, да история Малаховки была бы уже иной.

А нет, выпускник сам просит направить его в одну из земских больниц Московского уезда. Около трех лет работает он — сперва ассистентом, затем штатным врачом — в Мытищах. За это время, кроме собственно медицинской практики организует клуб при заводе, где читаются лекции по различным культурно-просветительским вопросам и даже даются спектакли. Но вот, в 1898 году на границе Московского, Бородинского и Бронницкого уездов, в селе Краскове, решено было открыть новую земскую больницу, и уездный Санитарный совет избрал М. С. Леоненко ее заведующим.

НАЧИНАЛИ с больнички на 10 коек со штатом в пять человек: один врач — сам Михаил Самойлович, одна фельдшер-акушерка — его супруга Елена Константиновна; сиделка, кухарка и дворник. Но уже через три года построены были амбулатория и инфекционное отделение (по тогдашнему «заразному бараку»), и пропускная способность лечебницы выросла вдвое. Пригласили вто-

рого врача, фельдшерицу, сиделку.

Что земский врач должен быть специалистом универсальным, понятно каждому: все ведь — от микстуры до операции — нужно уметь самому. Телефонной же связи с городом не было, и в Москву тяжелого больного не отправишь — несколько часов на бричке, да еще в распутьи по нашим дорогам... Михаил Самойлович, как известно, блестяще справился с хлопотной этой службой (да и коллектив со временем подобрался увлеченный, под стать заведующему: сколько их, учеников его, стали видными учеными, профессорами в московских клиниках)? Вспомнить хоть сына, Петра Михайловича, почану ассирировавшего отцу и ставшего со временем главврачом Красковской больницы, а позже директором крупнейшего клинического института МОНИКИ — впрочем, это уже особая история.

К 1912 году возведены все остальные здания больничного комплекса: общий госпиталь с хорошей операционной, родильное отделение, кухня, электростанция, несколько домов для персонала. Штат доведен до 41 человека, общее количество «крайомест» стало более шестидесяти.

Самой большой хитростью было, пожалуй: где же изыскать средства на строительство? Капитала уездного земства не хватило бы и на один больничный корпус или на цокольный этаж гимназии.

Как тут быть, что придумать? «Завоевав некоторый авторитет среди населения», — вспоминал позже сам Леоненко, — постарался я расшевелить его и привлечь местный капитал к строительству больницы. Вот таким образом — при очень незначительной поддержке Уездного земства, в основном на случайные местные средства, мне удалось выстроить и организовать одну из лучших в Московском уезде больницу». Сказано с его всегдашей скромностью, хотя и не без гордости за свое детище.

Неизвестно только, как именно он «расшевелил» общество, но факт тот, что давали. Ставил, видно, на местный патриотизм: расхваливая бородатым щедростью бронницких купцов (и наоборот, соответственно), а когда и те и другие вносили свою «лепту» (исчисляемую тысячами), тогда уж подключал московских «миллион-

щиков» — ну не ударят же они-то лицом в грязь? Ведь жертвовали же на церковь, а разве лечебница — не столь же богоугодное дело? Врач да священник вечно вместе у постели страждущего. А уж о загородной гимназии и толковать нечего: дело престижное: самая первая во всей России школа совместного обучения (за такими школами будущее!) — опять же для наших детей она и для внуков наших... Да и кары небесной страшились люди, и добрым именем своим дорожили. И не искал ручеек пожертвований. Лишь объясни каждому доходчиво, ради чего все хлопоты. А для этого наш доктор подходил как нельзя лучше. Потому как «некоторый авторитет, завоеванный среди населения» на самом деле был настоящей любовью. Нам, воспитанным в духе поклонения Великим Вождям Эпохи, трудновато представить изъявление подобных чувств к скромному земскому лекарю, и — тем не менее. Данью уважения местных крестьян и дачных жителей было, в частности, строительство двух домов для М. Леоненко, кавалера он «временно» уступил для нужд той же школы.

А В ЭТО время Николай Дмитриевич Телешов, литератор и давний друг семьи, дожимал дело с другой стороны. Мало что отдал один из своих наделов под будущую гимназию, но еще и пять стипендий учредил. На момент, когда организовали Общество содействия устроению гимназии под председательством того же доктора Леоненко), Телешов mobilizoval свои дружеские связи с миром искусства, дабы привлечь и артистов к участию в благотворительных концертах в пользу этой школы. Тут всякая помощь была к месту, всякое лыко в строку.

Но средств требовалось много, очень много. Постройка первой очереди оценивалась в 75000 рублей. Где их набрать? Спасибо, архитектор Даукш быстро составил проект и сам наблюдал за строительством — все бесплатно! Опять же Московско-Казанская железная дорога организовала бесплатную (!!) перевозку строительных грузов. А тогда-то ведь был настоящий, непридуманный хозрасчет, что мы долго величили «властью чистогана» — и вот поди ж ты. (Способно ли нынешнее МПС на таком благотворительный жест? Воп-

рос риторический. Может ли оно, скажем, приурочить описание дачных поездов к... началу и концу занятий в школе? А выделить пару вагонов в составе специально для учащихся — не слабо? Понятно, нет сейчас дачных поездов, а электрички и так битком — работают с перегрузкой — все понятно. Только от этого не легче).

Давайте же посчитаем вклады. Взнос местного Общества содействия — около 2500 рублей, Московское земство — 3000, Бронницкое земство — 2000 ежегодно, благотворительные концерты и лотереи — тысячи до десяти, пожалуй; железнодорожные перевозки — еще несколько тысяч экономии... Все равно оставалось огромное поле для частной благотворительности. Старик Пальмин, почетный член Общества, внес аж 10 тысяч на оборудование школьного физического кабинета. Кто-то презентовал рояль для актового зала; Е. А. Телешова, супруга писателя, художница, подарила наглядные пособия для кабинета естествознания; а Дейсфельдь, в чьем доме были классы, пока шло строительство, не брали ни копейки арендной платы. Были и другие, многие. Да, с такими людьми можно было идти на трудное дело. Можно и школу выстроить вскладчину.

ВСЕОБЩЕЕ уважение и любовь окружающих, завоеванное доверие — о чем еще можно мечтать? Сбывалась «великая мечта» портсигеля — чем не «звездный час»?

Остается добавить совсем немного. Конец семнадцатого. В Москве революционное брожение и свирепствует тиф. Сына Петю, студента медицинского факультета, родители выхаживали напару — едва спасли. В родной Красковской больнице он словно родился во второй раз...

Сама больница станет постепенно из «лучшей в уезде» привычной нам ординарной «районкой»: в меру грязной, где подчас не хватает самого необходимого, где по неделям может быть сломан лифт, не работать рентгенкабинет. Хорошо, Михаил Самойлович это уже не увидел.

Гимназию, как передовую и образцовую, после революции преобразовали в Опытно-показательную станцию (по выращиванию людей новой породы?) при Наркомпросе, скромно МОПС, хотя долго еще

хранила она былые традиции. Общество содействия прекратило свое существование, и всякая благотворительность сошла на нет — как «чуждая духу». Сам Леоненко, правда, до конца оставался членом общественного совета станции.

Можно было бы поддержать традицию и в духе «святочных» концовок сказать: «Советская власть высоко оценила заслуги М. С. Леоненко на врачебном поприще и на ниве народного просвещения». Можно бы, тем более, что все это где-то близко-близко к истине. Но еще раз обратимся к документу.

«В 1923 году на 25-летний юбилей Красковской больницы и моей работы в ней, — писал Леоненко в автобиографии, — я был почен большим количеством общественных организаций. Президиум Уездного исполнительного комитета постановил за мою деятельность присвоить мне звание Героя труда.

Школьный совет Опытно-показательной станции избрал меня пожизненным почетным членом школьного совета. Крестьяне села Красково избрали меня Почетным крестьянином и Почетным членом сельсовета. Я продолжал работать до 1926 года, когда болезнь и переутомление заставили меня отказаться от дальнейшей деятельности. В настоящее время я инвалид, получаю по инвалидной книжке 53 рубля».

ТАКОВ итог тридцати двух лет славной деятельности. Что ж, мэр сделал свое дело... Похоронен он на старом Красковском кладбище в октябре 1930, едва достигнув пенсионного шестидесятилетия. Кладбище вскоре сравняли с землей и кирпичный забор разнесли на камешки. И еще 60 лет минуло — и где ж он, тот мемориальный камень, чтобы «доктору Леоненко — благодарные соотечественники». Ниногда еще не поставили памятника земскому врачу (и А. П. Чехову не поставили бы, осталось он лишь земским врачом). Вот в школе над оврагом висит барельефный портрет Н. Телешова, а портрета М. Леоненко нет как нет. А ведь эта гимназия — их общее дело (как МХАТ для Станиславского и Немировича-Данченко). Писатель Телешов неизменно гордился дружбой с красковским эскулапом, мы же его почему-то запамятовали.

Виктор АНТОНОВ.

**ДОРОГИЕ БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!**

В эти великие и святые дни Великого поста, дни, когда нам дана возможность принести покаяние за себя и за наших родных и близких. Наше обращение к Вам и наш призыв в эти спасительные дни принять для своей души решение принести покаяние через свое участие в деле восстановления нашего с вами поселкового храма. Наше намерение в этом году поставить купол храма, но без Вашей поддержки, материально это сделать будет очень трудно. Это уникальная возможность принять сейчас в этом строительстве свое участие. Ведь это строится Ваш и Вам дом, не забывайте еще и о своих детях и внуках.

Многие могут сказать, что они молились в этом храме о упокоении сродников, крестили и крестились, венчались здесь. Но еще история этого храма будет свидетельствовать о тех, кто принимал участие в деле восстановления этого храма.

Храм, для человеческой души — это благодатный и спасительный огонь. Но он не жжет, он согревает и настолько, сколькой ей необходимо. Надобно лишь найти в себе силы, которые дадут признаться себе и окружающим Вас, что Вам сейчас очень зябко и не уютно. И что Вам необходимо преодолеть все преграды, нужно протянуть руки к этому чудо-дественному огню. Исchezнет тот дискомфорт, который Вас когда-то окружал. Пускай к нему нет пока гладкой и ровной дороги, но можно разглядеть неприметную узкую тропинку, которая и приведет к этому огненку, так, необходимому для странствующих в этом мире души.

Господь примет доброе дело и примет плоды покаяния и веры, как и огни принимают сухую поленицу или малую щепу, принесенные и за- болтво Вами положенные.

Если у Вас появилась возможность быть полезными нашему храму, то будем рады видеть Вас за богослужением субботним днем и вечерним, за богослужением в воскресный день.

Наш адрес: поселок Малаховка, ул. Советская, д. 21 или Уникомбанк г. Люберцы, МФО 211305, р/с 701513, ИНН № 5027002910.

**Настоятель храма священник Александр ОСИПОВ.**

**КОНКУРС ВАКАНСИИ МГАФК**

В связи с окончанием срока избрания части профессорско-преподавательского состава во втором полугодии 1995/96 учебного года и имеющимися вакантными должностями

**МОСКОВСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ ПО КАФЕДРАМ:**

- кафедра биомеханики и компьютерной технологии: заведующий кафедрой — 1, старший преподаватель — 1 (курс математики);
- кафедра управления физкультурно-спортивным движением: профессор — 1 (курс социологии);
- кафедра легкой атлетики: доцент — 1;
- кафедра теоретических основ физической культуры и спорта: доцент — 1 (курс теории спорта);
- кафедра иностранных языков: старший преподаватель — 1 (курс английского языка);
- кафедра спортивных игр: преподаватель — 1 (курс волейбола);
- кафедра спортивной медицины: старший преподаватель — 1 (курс ЛФК);
- кафедра конькобежного спорта и фигурного катания: преподаватель — 1 (курс конькобежного спорта);
- кафедра анатомии: старший преподаватель — 1 (курс анатомии);
- кафедра педагогики и психологии: доцент — 1 (курс педагогики);
- кафедра тяжелой атлетики и борьбы: профессор — 1 (курс борьбы);
- кафедра биомеханики и компьютерной технологии: профессор — 1 (курс биомеханики);
- кафедра легкой атлетики: доцент — 1, старший преподаватель — 1;
- кафедра плавания и гребного спорта: доцент — 1 (курс плавания);
- кафедра спортивных игр: доцент — 1 (курс волейбола);
- кафедра спортивной медицины: доцент — 3 (курс лечебной физкультуры, курс гигиены, курс спортивной медицины);
- кафедра гимнастики: доцент — 1;
- кафедра управления физкультурно-спортивным движением: старший преподаватель — 1 (курс экономики).

**Наш генеральный спонсор: Объединение охраны «ПРАВОПОРЯДОК».**

**«Малаховский вестник»**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**

**АДМИНИСТРАЦИЯ ПОСЕЛКА И ЖУРНАЛИСТИЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ.**

**РЕДКОЛЛЕГИЯ:**

В. Н. АНТОНОВ [главный редактор],  
М. Г. ГЛИМЧЕР,  
Р. А. НУРЕТДИНОВ,  
Л. В. НУРЕТДИНОВА,  
И. Г. КЛЕПАЦКИЙ.

Газета зарегистрирована в  
Московской региональной инспекции 25 марта 1994 г. под  
№ А-5092.

НАШ РАСЧЕТНЫЙ СЧЕТ:  
№ 2609024 МФО 211305 в Люберецком отделении Уникомбанка. ИНН 5027002029.

Автор публикуемого материала несет ответственность за точность приведенных фактов, фамилий и цитат.

Редакция необязательно разделяет точку зрения автора.

При перепечатке ссылка на «Малаховский вестник» необходима.

Зак. 899, т. 2900

**НАШ АДРЕС: 140090, Малаховка, Большое Кореневское шоссе, д. 7.**

Понедельник, среда, пятница  
с 11 до 13 час.

**ЗВОНИТЕ НАМ: 501-42-44.**

**В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ****Дарвиновский музей. Вы там бывали?**

В Москве, на улице Бавилова (он скончался в 1964 году) была превратится в объект государства, посвящена этой благородной задаче. Судьба подарила основателю музея замечательных соратников (сооснователей — как называл их Котс). Его ученику по высшим женским курсам — Надежде Николаевне Ладыгиной, ставшую впоследствии его женой (на свое приданое она приобрела для музея редкое чучело белого волка). Выдающийся художника и скульптора Василия Алексеевича Ватагина и лучшего препаратора России того времени — Федора Евтихеевича Федурова.

История этого уникального учреждения началась в далеком 1907 году, когда выпускник Московского университета Александр Федорович Котс задался целью создать такой зоологический музей, в котором чучела и коллекции служили бы ярким, запоминающимся материалом, наглядно иллюстрирующим биологические явления и закономерности, спрятавшими полагая, что однообразные, унылые стеллажи с чучелами большинства музеев, как правило, мало что говорят уму и ставить.

Через какие трудности и периодически пришлось пройти создателям неординарного музея, — включая революции, войны и пожары, — можно себе только предвидеть.

Начавшись с небольшой частной коллекции, музей постепенно

сможете увидеть, вы вряд ли встретите где-нибудь еще. Поражает не только уникальность и великолепие образцов, сейчас почти забытого искусства такси-дермии, но и общий высокий научный и эстетический уровень созданного здесь, сама благожелательная атмосфера этого наполненного воздухом и светом здания, похожего на трехпалубный белый корабль, ступив на который, как-то сразу забываешь об окружающем неспокойном житейском море. Даже кажется удивительным, что ему удалось выйти в плавание именно в наше время.

В любом случае — это наше национальное достояние, которым мы по праву можем гордиться. И находится оно совсем рядом.

**Р. НУРЕТДИНОВ.**

**МЫ ЛЮБИМ СКАЗКУ!**

[Окончание. Начало на 1 стр.]  
раторы, члены Союза писателей гадок про разных сказочных герояев. Самые догадливые участники Родины. В заключение дети провели детский утренник «По дорожам сказки», познакомили со сказочной газетой «Жили-были».

А накануне, 21 марта, в школах 48 и 52 прошли встречи с выпускниками писателями. На этих встречах были также и ученики из 46-й гимназии, и интерната слабовидящих. В гости к ребятам пришли лите-

И. Гамазкова и М. Шварц. Они рассказали викторины награждались сказочной газетой «Жили-были». Инна Гамазкова рассказала, о своей новой книжке «Азбука в загадках», а в конце встречи была распродажа этой книги. А Марк Шварц читал свои стихи и юморески — очень по-

смешил и порадовал школьников.

В школьные каникулы много свободного времени, можно и в библиотеке посидеть часок-другой. Ведь даже самый маленький человек уже знает: книга — самое дорогое и любимое занятие. Счастливого пути — в страну сказок!

**Н. Ж.**

**С 1 апреля начинается ПОДПИСКА на «Малаховский вестник».**

**ИЗ ОБЛАСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ**

Только что мы опубликовали новые тарифы за торговлю на нашем рынке, принятые на совместном заседании 13 марта, а тут пришло РСПОРЯДЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ № 122-РВГ от 26.02.96 «О МЕРАХ ПО УПОРЯДОЧЕНИЮ ТОРГОВЛИ НА ТЕРРИТОРИИ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ»:

«В целях предотвращения нарушений предпринимателями и организациями всех форм собственности, физическими лицами правила торговли продовольственными товарами, условий их хранения, санитарно-эпидемиологических норм на территории Московской области и более эффективного использования стационарной розничной торговой сети:

1. Установить, что с 1.03.96 торговля на территории Московской области всеми видами продовольственных товаров с автотранспорта должна осуществляться только в специально отведенных и оборудованных местах (оптовые продовольственные и сельскохозяйственные рынки), за исключением:

— торговли картофелем и плодово-ягодной продукцией, выращенной на территории Российской Федерации,

— торговли с автолавок потребительской кооперации, обслуживающих жителей сельских населенных пунктов и садово-огородные товарищества,

2. Запретить торговлю продуктами питания с рук в неотведенных для этих целей местах — с ящиков, поддонов, коробок и другого подобного инвентаря, не обеспечивающего соблюдение необходимых санитарных норм.

3. Администрациям районов и городов дать данное распоряжение до заинтересованных юридических и физических лиц и совместно с контролирующими органами осуществить контроль за его выполнением.

**Вице-глава администрации**

**В. О. Власов.**

«МВ»: Понятно, эпизодически в «Петровском», антисанитария уличной торговли, что грозят нам многими бедами — все это так. Но только ли о здоровье граждан печется администрация области? При чем здесь торговля плодово-ягодной продукцией, выращенной на территории РФ, когда до сих пор нет абсолютной ясности, считать ли стихийные рынки, вроде нашей толкушки, «специально отведенными местами»?

● ПРОДАЮТСЯ 3-комнатная квартира на 1-м этаже (высотный), общ. пл. 49 кв. м, на старом МЭЗе. Тел.: 968-62-20.

● Ищу НЯНЮ по уходу за престарелой женщиной. Звонить по тел.: 163-63-80 после 20.00. Наташа.

**ЖДЕМ ВАС!**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**

**АДМИНИСТРАЦИЯ ПОСЕЛКА И ЖУРНАЛИСТИЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ.**

**РЕДКОЛЛЕГИЯ:**

В. Н. АНТОНОВ [главный редактор],  
М. Г. ГЛИМЧЕР,  
Р. А. НУРЕТДИНОВ,  
Л. В. НУРЕТДИНОВА,  
И. Г. КЛЕПАЦКИЙ.

Газета зарегистрирована в  
Московской региональной инспекции 25 марта 1994 г. под  
№ А-5092.

НАШ РАСЧЕТНЫЙ СЧЕТ:  
№ 2609024 МФО 211305 в Люберецком отделении Уникомбанка. ИНН 5027002029.

Автор публикуемого материала несет ответственность за точность приведенных фактов, фамилий и цитат.

Редакция необязательно разделяет точку зрения автора.

При перепечатке ссылка на «Малаховский вестник» необходима.

Зак. 899, т. 2900

Газета сверстана и отпечатана в Люберецкой типографии. Верстальщик — Н. И. РУБЦОВА.

Понедельник, среда, пятница  
с 11 до 13 час.

**ЗВОНИТЕ НАМ: 501-42-44.**

